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Fă-ți o școală verde!

750 de școli s-au înscris în cea mai amplă
campanie națională de educație ecologică din
România și pot câștiga o transformare completă în
valoare de 15.000 de euro. „Let’s Get Green!“,
proiect organizat de Let’s Do It, Romania, trece la
următoarea etapă și anunță școlile rămase în
competiție. Lista completă este disponibilă pe
platforma letsgetgreen.ro.

Proiectul are acoperire națională, din fiecare
județ vor participa școli și licee atât din mediul rural,
cât și din mediul urban. Acestea se vor întrece într-o
competiție națională dedicată voluntariatului și
protecției mediului, marele premiu fiind o
transformare completă a școlii câștigătoare, în
valoare de 15.000 euro. Școlile vor realiza activități
de instruire a profesorilor, elevilor și de
responsabilizare a părinților. Mai exact, aceștia vor
învăța ce înseamnă colectarea deșeurilor și
protecția mediului, cum se colectează deșeurile
acasă pentru a le aduce la reciclare. De asemenea,
pentru a obține punctaje suplimentare, școlile vor
realiza activități de voluntariat în comunitate.

Campania se bucură de suplimentarea cu 138
de școli, datorită parteneriatului cu Greenpoint
Management. Compania va acorda și un premiu
special de 5.000 euro școlii cu cea mai mare
cantitate de deșeuri colectată, raportat la numărul
de elevi.

Campania își mai propune să atragă atenția
asupra importanței implicării active a populației în
procesul de colectare selectivă a deșeurilor și
reciclare a acestora. Această colaborare se va
materializa prin realizarea unui ghid de bune
practici dedicat profesorilor, elevilor și părinților
acestora, precum și prin punerea lui în practică de
către comunitățile participante în cadrul proiectului
„Let’s Get Green!“.

„Interesul acordat proiectului „Let’s Get Green!“
a fost peste așteptările noastre și ne bucurăm că
prin acest parteneriat reușim să suplimentăm
numărul de școli participante. Componenta de
educație joacă un rol important în strategia Let’s Do
It, Romania! și avem încredere că „Let’s Get
Green!“ va contribui la formarea unei generații
viitoare de adulți responsabili față de mediu. O
etapă importantă a proiectului este aceea de a oferi
un exemplu părinților, învățându-i să colecteze
selectiv și acasă“, a declarat Andrei Coșuleanu,
Project Manager „Let’s Get Green!“.

Valoarea totală a premiilor și a materialelor
este de 69.250 euro. Câștigătorii vor fi anunțați pe 5
iunie 2018.

Dramă cu victime în piața
electricității

Prețul energiei în piața spot (Piața pentru Ziua
Următoare) a bursei OPCOM a ajuns, în primele
zile ale acestei luni, la 700 lei pe MWh, o valoare
amețitoare, astfel că Autoritatea Națională de
Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) și
Guvernul trebuie să intervină pentru a modifica
legislația care permite să se ajungă la asemenea
prețuri, a declarat, joi, președintele Comisiei de
anchetă privind activitatea ANRE, Iulian Iancu, la
finalul audierilor - „La energie electrică, situația este
dramatică. Din datele prezentate comisiei, a reieșit
că în primele nouă zile din noiembrie s-a atins un
preț de 700 lei în PZU, față de 400 lei, și acela
foarte mare, în iulie, când am avut un vârf de
consum. Nu suntem în vârf de consum la început
de noiembrie și, cu toate acestea, prețurile sunt cu
80% mai mari, iar 700 lei e un număr amețitor“.
Recordul precedent de preț pe PZU a fost 680 lei
pe MWh, atins iarna trecută, în vârf de consum -
„Trebuie făcută o intervenție imediată în piață,
pentru modificarea legislației secundare care
permite această escaladare a prețului de către unii
producători care aleg intenționat anumite platforme
de piață care le permit maximizarea profitului. Nu
este în regulă ca un producător, chiar dacă este
liber în ofertă, să aibă profit oricât de mare vrea, în
piețe care sunt captive. Reglementatorul, care știe
acest lucru, trebuie să intervină și să plafoneze
aceste creșteri aberante, printr-un ordin“. În opinia
lui Iancu, consumatorii industriali sunt în pericol să
fie scoși din piață, iar cei casnici se află în fața unor
abuzuri ale marilor operatori.

Pe scurt.Se creează o rețea publică de radioterapie

FĂRĂ PRECEDENT! Ajunge cu
SUFERINȚA BOLNAVILOR!

În martie 2016, arătam cum
singurul aparat de radioterapie
din Constanța, absolut necesar

pentru tratarea unor tipuri de cancer,
în anumite stadii, trecea pe linie
moartă; aparatului îi expira autorizația
de funcționare. Ce a însemnat asta?
Bolnavii de cancer n-au avut de ales și
au fost nevoiți să bată drumul la
București sau alte localități pentru a se
trata. A fost un adevărat chin, dar fără
acest tip de tratament inima lor ar fi
încetat să mai bată. Coordonatorul
Centrului de Radioterapie al Spitalului
Clinic Județean de Urgență (SCJU)
”Sf. Apostol Andrei” din Constanța , dr.
Monica Lazăr, spunea că, pe an, sunt
tratați prin această terapie între 800 și
1.000 de bolnavi. ”Din totalul de
aproximativ 25 de mii de pacienți
diagnosticați cu cancer, două treimi
beneficiază de această terapie”,
spunea, atunci, dr. Lazăr. Tot ea a
completat că, din păcate, acesta nu
este numărul real al bolnavilor
suferinzi, în condițiile în care mulți
merg și se tratează și la centre din
țară sau străinătate. Dar acei pacienți
își permit, din punct de vedere
financiar, tratamentul în altă localitate
decât cea de domiciliu. Nu același
lucru putem spune despre bolnavii
care se tratează la SCJU Constanța.

”Cu siguranță va fi un efort financiar
mult prea mare pentru mulți, atât în
ceea ce privește transportul, cât și
cazarea, pentru că sunt terapii care se
desfășoară pe parcursul a 10 și chiar
35 de zile, consecutiv”, a explicat, anul
trecut, dr. Lazăr. La toate acestea s-a
adăugat și starea de rău prin care
bolnavii trec. 

n CHINUL IA SFÂRȘIT?! n S-ar
părea că, în curând, chinul bolnavilor
va fi oprit. Ministrul Sănătății, prof. dr.
Florian Bodog, a semnat pe 9

noiembrie primele
contracte de achiziție
pentru dotarea cu
echipamente de
radioterapie a cinci
spitale din București și
din țară, printre care și
cel din Constanța.
Ceremonia de semnare a
avut loc la sediul
Guvernului, în prezența
viceprim-ministrului
României, Marcel
Ciolacu, a ministrului
Finanțelor, Ionuț Mișa,
precum și a președinților
Consiliilor Județene din
Constanța, Galați și
Maramureș și a
managerilor spitalelor
care vor beneficia de
dotări cu sisteme
complete de radioterapie.
”Echipamentele vor fi
achiziționate în baza
Acordului de împrumut

cu Banca Mondială, în cadrul căruia
sunt prevăzute 38 de milioane de euro
pentru achiziția de aparatură cu
echipamente de radioterapie. Valoarea
totală a echipamentelor achiziționate
în cadrul contractelor semnate astăzi
este de 11 milioane de euro”, potrivit
Ministerului Sănătății (MS). Cele cinci
spitale beneficiare sunt: SCJU
Constanța, Spitalul Județean Galați,
Institutul Oncologic București „Prof. dr.
Alexandru Trestioreanu”, Spitalul
Județean Baia Mare și Spitalul
Universitar de Urgență Elias. “Astăzi
(9 noiembrie) marcăm continuarea
proiectului cu Banca Mondială, pe
care l-am găsit blocat la începutul
mandatului meu. Împreună cu echipa
guvernamentală ne-am asumat noi
termene pentru ca acest proiect să
funcționeze în continuare. Este
pentru prima dată când în România
se face o astfel de investiție necesară
pentru a crea o rețea publică de
radioterapie. Ne dorim să asigurăm
accesul pacienților la aceste terapii și
condiții mai bune de lucru pentru
specialiștii din sănătate. În acest
moment, radioterapia se face în
puținele centre publice existente, iar
restul pacienților merg în centre
private. Serviciile sunt decontate prin
contractul cu Casa de Asigurări de
Sănătate. Prin crearea unei rețele
publice, vor scădea foarte mult timpii
de așteptare, pentru că un pacient
oncologic nu-și permite să aștepte”, a
declarat prof. dr. Florian Bodog, citat
într-un comunicat al MS.

Leul - jos, tot mai jos, și-ncă mai are de căzut
Banca Națională a României

(BNR) observă o tendință de
depreciere de durată a monedei
naționale, iar aceasta este asociată
cu deteriorarea balanței comerciale, a
declarat, joi, guvernatorul Băncii
Naționale a României, Mugur
Isărescu - „Ce remarcăm în ceea ce
privește leul? În primul rând că
tendința de depreciere e mai de
durată decât în cazul zlotului și
forintului. Acolo au fost variații mult
mai mari, leul fiind mult mai stabil. Per
ansamblu, leul se depreciază, nu cu

cifre mari, ci cu cifre mici, mai de
durată“. Guvernatorul BNR a amintit și
de creșterea cu 9% a exporturilor, dar
și de cea cu 12% a importurilor -
„Baza este dezechilibrată, iar datele
Statisticii indică un deficit comercial
de peste 8,8 miliarde euro“. De
aceeași părere este și șeful
Consiliului Fiscal, Ionuț Dumitru, care
spune că leul nu se poate aprecia cât
timp fundamentele economice,
precum deficitul balanței comerciale,
cel de cont curent și deficitul bugetar,
nu se îmbunătățesc - „Eu cred că ar fi

hazardat să pronunțăm orice cifră atât
timp cât nu știm în ce direcție o iau
politicile fiscale. Atâta timp cât
fundamentele macro nu se
îmbunătățesc și, în plus, și percepția
se deteriorează, în astfel de condiții
cursul nu se poate aprecia. Că se
depreciază mai mult sau mai puțin e
de discutat“. Moneda națională
continuat să se deprecieze joi în
raport cu euro, cursul anunțat de
BNR, de 4,6279 lei pentru un euro,
atingând un nou maxim al ultimilor
cinci ani și trei luni.

Menționăm că președintele Consiliului
Județean Constanța (CJC) - instituție care
administrează SCJU -, Marius Horia Țuțuianu, a
participat la semnarea contractului de furnizare de
echipamente de radioterapie între MS și asocierea
formată de ELEKTA LIMITED UK și SC
MEDLIMPEX 95 SRL. Contractul prevede
furnizarea către SCJU de echipamente pentru
radioterapie, respectiv accelerator linear de
particule, computer tomograf simulator, precum și
alte dotări specifice. „Încep să se vadă și primele
rezultate în domeniul sanitar, dar și o conturare a
eforturilor pe care le-am depus încă de la preluarea
mandatului în fața autorităților naționale pentru ca
SCJU să devină o prioritate națională. Ajutorul
primit, și aici mă refer la echipamentele de care o să
beneficieze SCJU, reprezintă un suport real, un
sprijin ce ne ajută să prelungim viața
constănțenilor”, a declarat președintele CJC. Pentru
SCJU și pacienții din Dobrogea, este un pas extrem
de important reluarea activității centrului de
radioterapie, începând de anul viitor, a declarat
managerul SCJU, dr. Cătălin Grasa. La Constanța,
70% din pacienții cu afecțiuni oncologice au nevoie
de radioterapie.
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